



Australian Government

Department of Health and Ageing

## यदि मैं अपनी जीवन-काल स्वास्थ्य सुरक्षा लोडिंग समयसीमा से चूक जाऊँ, तो क्या?

यदि आप अस्पताल कवर ऍलऍचसी लोडिंग समयसीमा के बाद लेते हैं तो आपको प्रतिवर्ष 30 की आयु के बाद 2 प्रतिशत ऍलऍचसी लोडिंग देनी पड़ेगी। यदि आप 10 वर्ष तक लगातार अस्पताल कवर कायम रखते हैं तो आपको अपने अस्पताल कवर पर ऍलऍचसी लोडिंग और देने की आवश्यकता नहीं पड़ेगी। परन्तु यदि आप अपने अस्पताल कवर को रद्द करते हैं व उसे बाद में शुरू करने का सोचते हैं तो आपको दुबारा शामिल होने पर ऍलऍचसी लोडिंग अदा करनी पड़ेगी।

छोटी अवधियों को पूरा करने जैसे कि एक वीमाकर्ता से बदल कर दूसरे तक, आप अस्पताल कवर के बिना 1094 दिन (अर्थात तीन वर्ष से एक दिन कम तक) अपने जीवनकाल में अपनी ऍलऍचसी लोडिंग को प्रभावित किए बिना रह सकते हैं। यदि आपकी अवधि 1095 दिन की है तो आप 2 प्रतिशत लोडिंग अदा करेंगे। उसके बाद बिना कवर के हर 365 दिन बाद लोडिंग 2 प्रतिशत बढ़ती जायेगी। यदि आप अपने स्वास्थ्य वीमाकर्ता से अपना अस्पताल कवर थोड़े समय के लिए मुअतिल करने के लिए आवेदन देते हैं व यदि वह सहमत होते हैं तो मुअतिल करने का समय आपकी ऍलऍचसी लोडिंग को प्रभावित नहीं करता (आपसे अपनी सुरक्षा को कायम रखने की अपेक्षा की जाती है।)



## क्या कोई अन्य विशेष हालात हैं?

यदि आप एक आस्ट्रेलियाई नागरिक हैं एक स्थाई नागरिक हैं जो कि अपनी ऍलऍचसी लोडिंग समयसीमा के दौरान विदेश में है (अर्थात अपने 31वें जन्मदिन के बाद 1 जुलाई तक) तो आप ऍलऍचसी लोडिंग अदा नहीं करेंगे यदि आप आस्ट्रेलिया वापिस आने के एक साल के भीतर अस्पताल कवर खरीदते हैं। आप लगातार 90 दिन के समय तक आस्ट्रेलिया वापिस आ सकते हैं व फिर भी विदेश में उपस्थित समझे जाते हैं।

नोरफोक द्वीप पर बिताया हुआ समय विदेश में बिताया माना जायेगा तथा इस बात पर निर्भर करते हुए कि कितनी अवधि तक वहाँ रिहाइश की थी, इसके विभिन्न पृभाव हो सकते हैं।

यदि आप आस्ट्रेलियाई सुरक्षा बल (ऍडीऍफ) के सदस्य हैं तो आपकी चिकित्सकीय सुविधाओं ऍडीऍफ के द्वारा प्रदान की जाती हैं, इसलिए आपको अस्पताल कवर के अधीन माना जायेगा। यदि आप अपने 31वें जन्मदिन के बाद की 1 जुलाई के बाद ऍडीऍफ की सदस्यता से सेवामुक्त होते हैं तो माना जायेगा कि आप अपने निर्धारित दिनों को अस्पताल कवर के बिना उपयोग कर रहे हैं (अर्थात अपने जीवनकाल में 1094 निर्धारित दिन) इसलिए आप फिर भी अस्पताल कवर लेकर सबसे कम दर का प्रीमियम अदा कर सकते हैं। यदि आप अपने 31वें जन्मदिन के बाद की 1 जुलाई के पहले ऍडीऍफ की सदस्यता से सेवामुक्त होते हैं तो आम नियम लागू होते हैं।

यदि आपके पास वैटरनस अफेयरस विभाग (डीवीए) का गोल्डकार्ड है तो आप अस्पताल कवर के अंतर्गत माने जायेंगे। यदि आपके पास 1 जुलाई 1999 के बाद से किसी भी समय में गोल्डकार्ड रहा है व कार्ड को बाद में डीवीए ने वापिस ले लिया था तो जितनी अवधि में कार्ड आपके पास रहा उतनी अवधि में आप अस्पताल कवर के अंतर्गत होने का दावा कर सकते हैं।

यदि आपका जन्म 1 जुलाई 1934 को या उससे पहले हुआ है तो आप ऍलऍचसी लोडिंग से मुक्त हैं। आप भविष्य में कभी भी अस्पताल कवर ले सकते हैं व सबसे कम प्रीमियम दर अदा कर सकते हैं।



## हम जीवन-काल स्वास्थ्य कवर के बारे में अधिक जानकारी कहाँ से प्राप्त कर सकते हैं?

एक सरकारी वेबसाइट है जो निजी स्वास्थ्य वीमा व जीवन-काल स्वास्थ्य कवर की जानकारी देती है। इस साइट का वेब पता है : [www.PrivateHealth.gov.au](http://www.PrivateHealth.gov.au)। इसके अलावा आप स्वास्थ्य व ऐजिंग विभाग के टोलमुक्त नंबर 1800 020 103 पर फोन कर सकते हैं।





### जीवन-काल स्वास्थ्य कवर क्या है?

जीवन-काल स्वास्थ्य कवर आपके निजी स्वास्थ्य बीमा अस्पताल कवर (अस्पताल कवर) पर वित्तीय लोडिंग (एलएचसी लोडिंग) शामिल करता है। इसे लोगों को जीवन में जल्द ही अस्पताल कवर लेने व उसे बरकरार रखने के लिए प्रोत्साहित करने के लिए बनाया गया है। यदि आप जीवन में जल्द ही अस्पताल कवर लेंगे व उसे बनाये रखेंगे तो आप उम्र बढ़ने पर सदस्यता लेने वाले लोगों के मुकाबले कम प्रीमियम का भुगतान करेंगे।

यदि आप एलएचसी लोडिंग का भुगतान नहीं करना चाहते तो आपको अपनी एलएचसी समयसीमा से पहले अस्पताल कवर लेना होगा। आपकी समयसीमा आपके 31वें जन्मदिन के बाद की 1 जुलाई है : या फिर नए प्रवासियों के लिए : उनकी मैडीकेयर रजिस्ट्रेशन के 12 महीने बाद तक।

एलएचसी लोडिंग केवल अस्पताल कवर पर ही लागू होती हैं। यह निजी स्वास्थ्य बीमा सामान्य ईलाज कवर (एंसिलरी कवर या ऐक्सट्रा के नाम से भी जानी जाती) पर लागू नहीं होती।

### 31 के हो रहे हो?

यदि आप अपने 31वें जन्मदिन के बाद की 1 जुलाई से पहले अस्पताल कवर लेते हो तो आप अपने अस्पताल कवर पर एलएचसी लोडिंग का भुगतान करने से बच जाओगे।

यदि आप इस तिथी के बाद अस्पताल कवर लेते हो तो आप अपने 30 साल के होने के बाद के हर साल के ऊपर 2 प्रतिशत एलएचसी लोडिंग का भुगतान करेंगे। उदाहरण के तौर पर, यदि आप 40 वर्ष की आयु में अस्पताल कवर लेते हो तो आप अपने अस्पताल कवर के मूल्य पर 20 प्रतिशत अधिक का भुगतान करेंगे। यदि आप अपने 50 वर्ष का होने की प्रतीक्षा करेंगे तो आप 40 प्रतिशत अधिक का भुगतान करेंगे। व इसी तरह आगे, अधिकतम 70 प्रतिशत ज्यादा तक।

### उदाहरण :

» नाओमी 1 मार्च 2008 को 31 वर्ष की होती है। वह 21 अप्रैल 2008 को अकेले रहने वाले लोगों के लिए बनाई गयी अस्पताल कवर पालिसी लेती है (अपने 31वें जन्मदिन के बाद की 1 जुलाई से पहले)। उसके द्वारा चुनी अस्पताल कवर पालिसी का मूल्य 1000 डालर प्रति वर्ष है। यदि उसने अगस्त 2008 तक प्रतीक्षा की होती (अपने 31वें जन्मदिन के बाद की 1 जुलाई के बाद) तो उसे अपनी पालिसी के मूल्य (1020 डालर हर वर्ष) पर 2 प्रतिशत अधिक का भुगतान करना होगा। अगर नाओमी अस्पताल कवर लेने के लिए अक्टूबर 2013 तक प्रतीक्षा करती जब वह 36 वर्ष की होती तो वही अस्पताल कवर पालिसी लेने के लिए उसे 12 प्रतिशत अधिक एलएचसी लोडिंग का भुगतान करना पड़ता। यह अतिरिक्त 120 डालर होते। एलएचसी लोडिंग 10 साल के निरन्तर अस्पताल कवर के लिए लागू होगी इसलिए इस अवधि के दौरान उसे 1200 अतिरिक्त डालरों का भुगतान करना पड़ता।

» मैट 55 साल का है। उसके पास उसकी आँखों व दांतों के ईलाज के खर्च में सहायता हेतु सामान्य कवर के लिए निजी स्वास्थ्य बीमा पालिसी है पर उसके पास अस्पताल कवर नहीं है। अगर वह अब अस्पताल कवर लेता है तो उ से 50 प्रतिशत अधिक एलएचसी लोडिंग का भुगतान करना पड़ता। इसका अर्थ है कि यदि वह नाओमी जैसा अकेले रहने वालों के लिए अस्पताल कवर लेता है तो उसे 1000 डालर की बजाए हर साल 1500 डालर देने पड़ेंगे। एलएचसी लोडिंग लागू होने वाली दस साल की अवधि में वह अतिरिक्त 5000 डालरों का भुगतान करेगा।

### नए प्रवासी

यदि आप आस्ट्रेलिया में नए प्रवासी हैं व एलएचसी समयसीमा से अधिक की आयु के हैं (आपके 31वें जन्मदिन के बाद की 1 जुलाई) तो विशेष शर्तें लागू होती हैं।

आस्ट्रेलिया में नए प्रवासी होने के रूप में, यदि आप मैडीकेयर के लिए रजिस्टर होने के 12 महीने के भीतर अस्पताल कवर ले लेते हैं तो आपको एलएचसी लोडिंग का भुगतान करने की आवश्यकता नहीं रहती। इस समय के बाद आपको 30 वर्ष से अधिक होने के हर वर्ष के लिए 2 प्रतिशत अधिक एलएचसी लोडिंग का भुगतान करना पड़ेगा जब आप अस्पताल कवर लेंगे।

एक प्रवासी के रूप में, मैडीकेयर में रजिस्टर होने के पहले वर्ष में अस्पताल कवर लेना एक अच्छा विचार है। यदि आप प्रतीक्षा करते हैं व इस तिथी के बाद अस्पताल कवर लेते हैं तो आप अपने अस्पताल कवर के लिए अधिक मूल्य का भुगतान करेंगे क्योंकि मूल्य में एलएचसी लोडिंग भी शामिल होगी। इसलिए आपकी आयु जितनी अधिक होगी उतना ही अधिक इसका मूल्य होगा।



### उदाहरण :

» हान 35 साल की है व वह 1 मार्च 2008 को आस्ट्रेलिया में प्रवास करती है। उसके पास स्थायी रिहायशी वीसा है इसलिए वह मैडीकेयर कार्ड के लिए योग्य है। वह 1 अप्रैल 2008 को मैडीकेयर कार्ड के लिए आवेदन डालती है। यदि वह 1 अप्रैल 2009 से पहले अस्पताल कवर लेती है तो उसे किसी एलएचसी लोडिंग का भुगतान नहीं करना पड़ेगा। यदि हान 1 अप्रैल 2009 के बाद तक अस्पताल कवर खरीदती है (मैडीकेयर कार्ड लेने के एक साल बाद) तो उसकी आयु के हिसाब से एलएचसी लोडिंग लगाई जाती है (उसके अस्पताल कवर लेने के समय पर उसके 30 साल से अधिक होने के हर साल के लिए 2 प्रतिशत)। महत्वपूर्ण दिनांक वह दिनांक है जब मैडीकेयर आस्ट्रेलिया मैडीकेयर कार्ड के लिए उसका आवेदन स्वीकार करता है। हान के वीसे का स्टेटस इतना महत्वपूर्ण नहीं है।

» जैवियर 35 साल का है व वह 1 मार्च 2008 को आस्ट्रेलिया में प्रवास करता है। उसके पास स्थायी रिहायशी वीसा है व वह मैडीकेयर के लिए योग्य नहीं है। 1 मई 2010 को उसे स्थायी रिहायिश के लिए आवेदन के रूप में स्वीकार किया जाता है व वह मैडीकेयर के लिए योग्य हो जाता है। जैवियर 1 जून 2010 को मैडीकेयर कार्ड के लिए आवेदन डालता है। यदि वह 1 जून 2011 से पहले अस्पताल कवर ले लेता है तो कोई एलएचसी लोडिंग लागू नहीं होती। यदि जैवियर 1 जून 2011 के बाद अस्पताल कवर लेता है तो उसकी आयु के हिसाब से एलएचसी लोडिंग लागू होती है। महत्वपूर्ण दिनांक वह दिनांक है जब मैडीकेयर आस्ट्रेलिया मैडीकेयर कार्ड के लिए उसका आवेदन स्वीकार करता है। जैवियर के वीसे का स्टेटस इतना महत्वपूर्ण नहीं है।

» लैंगो 25 वर्ष का है व वह आस्ट्रेलिया में प्रवास करता है। एलएचसी लोडिंग लोगों के लिए उनके 31वें जन्मदिन के बाद की 1 जुलाई तक लागू नहीं होती। लैंगो के पास बिना एलएचसी लोडिंग दिए अस्पताल कवर लेने के लिए उसके 31वें जन्मदिन के बाद की 1 जुलाई तक कई वर्ष पड़े हैं।

